
平成２８年７月実施

１　家庭生活に関すること

①　起床･就寝時間、食事

１　普段，学校に行く日は何時に起きますか
項目 ５時前 ５時～５時半 ５時半～６時 6時～6時半 6時半～7時 ７時以降 計
回答 6 16 48 47 30 9 156
割合(%) 3.8 10.3 30.8 30.1 19.2 5.8

２　普段，学校に行っている日は何時に寝ますか
項目 ９時前 ９時台 １０時台 １１時台 １２時台 １時台 ２時以降 計
回答 2 15 61 54 20 2 2 156
割合(%) 1.3 9.6 39.1 34.6 12.8 1.3 1.3

３　朝食を食べていますか
項目 計
回答 156
割合(%)

１9　家の人と夕食を一緒に食べますか
項目 計
回答 155
割合(%)

②　娯楽に関すること

項目
回答
割合(%)

項目
回答
割合(%)

１０　インターネット（パソコン・スマートフォン）は１日どのくらいしますか
項目
回答
割合(%)

③　土日の過ごし方

１１　土曜日は，主に何をして過ごしますか　（多いもの２つに○印をつけてください）
項目 家で過ごす その他
回答 59 5
割合(%) 37.8 3.2

平成２８年度　学校・家庭生活に関するアンケート

毎日食べる 時々食べる ほとんど食べない 食べない
145 8 2

13.5 20.5 31.4 19.2

ほとんど食べない 一人で食べる

８　テレビは１日どのくらい見ますか
４時間以上 ３時間以上４時間未満 ２時間以上３時間未満

1

やらない
15

92.9 5.1 1.3 0.6

7
11.0 15.5 23.9 27.7

毎日食べる 時々食べる

１時間以上２時間未満

　テレビ視聴時間は、１時間～３時間が半数以上（５１．６％）いるが、４時間以上も１割以上いる。ゲームをやる
時間は、１時間未満が半数であるが、１割近くが４時間以上やっている。長時間やることによる影響が心配さ
れる。
　インターネット利用は、３時間以上が３割近くいる。ここには、ＳＮＳやオンラインゲームなども含まれていると
考えられる。これによるトラブルなども出てきている。家庭の協力を得て改善していきたい。

17.4

9.6 5.8

１時間未満

4.5

１時間未満 見ない
17 24 37 43 27

やらない４時間以上 ３時間以上４時間未満

16.0
25

家族と出かける 友だちと遊ぶ 習い事や塾 部活動 テレビやゲーム

13.5 14.1 24.4
21 22

18.6 11.517.3

49 30

29 18
１時間未満

27 18 26 38
２時間以上３時間未満 １時間以上２時間未満

65.8 29.7 1.9 2.6
102 46 3 4

73.1

11.5 16.7 24.4

９　ゲームは１日どのくらいしますか
４時間以上 ３時間以上４時間未満 ２時間以上３時間未満 １時間以上２時間未満

38 114

　学校のある日は、５時半から６時半に起床する生徒が全体の６割である。７時以降に起床している生徒は、９
人もいる。８時過ぎには教室に入らなければいけないので、とても慌ただしく準備し登校していると考えられ
る。余裕を持って登校させたい。
　就寝時刻は、１０時台が４割、１１時台が３割以上であるが、１２時以降まで起きている生徒が２４名（１５．
４％）もいる。
　９割以上が毎日朝食を摂っている。夕食は、「一人で食べる」や「ほとんど食べない」生徒が７名いる。塾等の
関係で摂れないのかもしれないが、心配である。

9 21 32



１２　日曜日は，主に何をして過ごしますか　（多いもの２つに○印をつけてください）
項目 家で過ごす その他
回答 70 9
割合(%) 44.9 5.8

④　その他

１３　おてつだいをしていますか
項目 計
回答 156
割合(%)

20　家の人に学校であった出来事について話しますか
項目 計
回答 155
割合(%)

２　自分自身に関すること
４　ものごとを最後までやり遂げようと努力しますか。
項目 計
回答 156
割合(%)

５　難しいことにも，失敗を恐れず挑戦しますか。
項目 計
回答 150
割合(%)

項目 計
回答 156
割合(%)

項目 計
回答 156
割合(%)

26　今，悩んでいることはありますか。
項目 計
回答 156
割合(%)

25　自分の意見や考えは進んで発表しますか
項目 計
回答 156
割合(%)

68 77
努力する まあ努力する あまり努力しない 努力しない

　生徒にとって休日でも部活動が大きな割合を占めていることがわかる。部活動がない生徒は４割前後が家
で過ごしている事がわかる。テレビやゲームをしている生徒も多い。

まあ挑戦する あまり挑戦しない 挑戦しない
38 85

43.6 49.4 5.8 1.3
9 2

28
家族と出かける 友だちと遊ぶ 習い事や塾 部活動 テレビやゲーム

28 28 17

75

６　自分はよいところがあると思いますか。

24 3

7.7

７　将来の夢や目標がありますか。
ある 少しある あまりない 全くない

14 81 49 12
9.0 51.9 31.4

25.3 56.7 16.0 2.0

17.9 17.9 10.9 71.2 17.9

51.3 29.5 12.8 6.4
80 46 20 10

たくさんある 少しある あまりない ない

挑戦する

16.7

14.1 47.4 31.4 7.1

27

111

32.3 48.4 17.4 1.9

　家庭では、６割以上が何らかの手伝いをしていることがわかる。内容は、食事に関する手伝いや洗濯に関す
る手伝い、風呂洗いなどの手伝いが多かった。
　家族との会話では学校のことについて８割以上の家庭で話をしている事から、多くは家族関係が良いと考え
られる。

50

48.1 32.1 3.2

進んでする まあする あまりしない 全くしない
75 50

　９割以上の生徒が、物事を最後までやり遂げようとしており、根気強く取り組める生徒が多い。また、８割以上
が失敗を恐れずに挑戦する向上心がある。
　自分に良いところがあるとする自己肯定感のある生徒は、６割以上いる。自分に自信のない生徒もいるの
で、様々な活動を通して自信を持たせていきたいと考える。
　夢や希望を持っている生徒が８割以上いる。悩みを持っている生徒が２０名もいるので、早期に対処してい
きたい。

12.8 87.2

26

食事に関すること、洗濯に関するこ
と、風呂に関すること、玄関掃除、
草刈り、犬の散歩、農作業、戸締り

など

ある ない
20 136

5

3
毎日話す ときどき話す ほとんど話さない 全く話さない

毎日 ときどき ほとんどしない 全くしない
22 74 49 11



３　学習に関すること

①　土日の学習時間

１４　平日に，１日あたりどのくらい勉強しますか。（塾や家庭教師も含む）
項目
回答
割合(%)

１５　休日に，１日あたりどのくらい勉強しますか。（塾や家庭教師も含む）
項目
回答
割合(%)

②学習塾等

１６　学習塾で勉強をしていますか

回答
割合(%)

１7　1週間のうち，塾や習い事に行く日は何日ありますか
項目 1日 2日 3日 4日 5日 6日
回答 34 48 23 7 5 2 119
割合(%) 28.6 40.3 19.3 5.9 4.2 1.7

③　読書

１8　１週間あたり何冊くらい本を読みますか
項目 計
回答 149
割合(%)

４　学校生活について
21　学校は楽しいですか
項目 計
回答 156
割合(%)

22　友だちに会うのは楽しいですか
項目 計
回答 156
割合(%)

23　学校の決まりは守っていますか
項目 計
回答 156
割合(%)

24　いじめはどんな理由があってもいけないことだと思いますか
項目 計
回答 156
割合(%)

33 3
４時間以上 ３時間以上４時間未満 ２時間以上３時間未満 １時間以上２時間未満

やらない

0.6

３時間以上４時間未満

１時間未満 やらない
1 7 36 76

32.9 10.3 25.2 31.6

17.3

２時間以上３時間未満 １時間以上２時間未満

51 16 39 49

①学校より進んだ内容や
難しい内容の勉強をして

②学校でわからなかった
内容の勉強をしている

①と②の両方の内容を勉
強している

学習塾には行っていない

１時間未満

項目

5.8

とても楽しい まあ楽しい あまり楽しくない

　家庭での学習時間は、７割以上の生徒が１～３時間学習している。休日においても同じ傾向である。塾や家
庭教師による学習時間も含まれているため、自分で計画的に学習に取り組めている生徒がどれくらいいるか
は不明である。７割近くの生徒が学習塾に通っている。週２日が最も多い。学習塾では、授業の補習的な内
容や発展問題について勉強している。
　読書量は、１週間に５冊以上読む生徒もいるが、７割以上の生徒は、１冊以下である。読書量を増やせるよう
指導したい。

4.7 1.3 26.2 29.5 43.0

５冊以上 ４～５冊 ２～３冊 １冊 １冊未満
64

2.65.8 30.8

2 39 44

37.8

全く楽しくない

58.3 37.2 3.8 0.6
91

7

9 9 48 59 27 4

4.5 23.1 48.7 21.2 1.9

４時間以上

58 6 1

全く守っていない

とても楽しい まあ楽しい あまり楽しくない 全く楽しくない
120 35

73.1

まあ守っている あまり守っていない

140 13 3 0

1 0

25.6 1.3 0.0

76.9 22.4 0.6 0.0

守っている

89.7 8.3 1.9 0.0

絶対にいけない まあいけない 場合によっては仕方ない いけないとは思わない

114 40 2 0



　９５，５％の生徒が学校が楽しいと答えている。９９，３％の生徒が友達に会うのが楽しいと答えており、友達
の影響はとても大きいと考えられる。
　学校生活では、ほとんどの生徒が満足感をもち、決まりを守って楽しく生活していることがわかる。


